

世界杯揭幕战双雄对阵

巴西志在必得 克罗地亚期待爆冷



□据 新华社

北京时间6月13日凌晨4点,全球瞩目的2014年巴西世界杯揭幕战将在圣保罗的伊塔盖拉球场举行,东道主巴西队将迎战技术流的东欧劲旅克罗地亚队。实力占优的五星巴西在这场比赛中借助主场之利自然胜算较大,但一向遇强则强的克罗地亚队若能将其阵型由惯用的433变为更为均衡的4231,则不排除其爆冷掀翻巴西的可能。

1 巴西揭幕战或摆4231阵型

巴西队无疑是世界杯上夺冠热门之一,拥有内马尔等顶级明星的桑巴军团目前兵强马壮,在三条线上实力非常均衡,老帅斯科拉里已用实用主义的战术将这年轻的队伍打造成世界上攻防最为均衡、最有效率的一支球队。

虽然以东道主身份自动获得晋级决赛圈资格的他们并未经受南美预选赛的考验,但去年在联合会杯上巴西队连挫意大利和西班牙夺冠,决赛中3球完胜“斗牛士”更是展现出令人震撼的王者气势。巴西最近取得了16战15胜的傲人成绩,尽管其偏实用主义的风格并未完全征服对“漂亮足球”情有独钟的巴西球迷,但这支球队似乎变得更加令人敬畏。

巴西队在揭幕战中的首发阵容基本可测,斯科拉里不出意外将使用其在去年联合会杯时4231的主力阵型:单前锋是弗雷德;在中场,前腰为奥斯卡,内马尔和胡尔克分居两翼,保利尼奥和古斯塔沃搭档后腰;后卫线上,席尔瓦和路易斯搭档中路,而左右两边为马塞洛和阿尔维斯;门将依然是经验丰富的老将塞萨尔。

2 克罗地亚攻击阵型存缺陷

面对巴西队这个强阵,克罗地亚少帅尼科·科瓦奇如果继续使用其在预选赛中惯用的433阵型,则输球的概率将很大。科瓦奇惯用的433阵型中,前场的“三叉戟”为曼朱基奇、奥利奇和佩里希奇;中场三后腰为科瓦契奇、莫德里奇和拉基蒂奇;后卫线上,普拉尼奇和队长斯尔纳分居两翼,乔尔卢卡和施尔登菲尔德(或洛夫伦、维达)居中;门将普莱蒂科萨。克罗地亚的这个阵型在对非一线强队时没有多大问题,因为克罗地亚球员出色的个人能力将足以应付对手,但在对巴西这样的强敌时,这个阵型的缺陷恐将暴露出来。

其原因有三:第一,这个拥有3个中场发动机型选手的阵型在中场没有防守能力突出的“铁腰”型球员,且在人数上处以3对5的劣势,易被巴西队用人数优势切断其和前场3人的联系,让前场3名优秀的前锋难以得球,达不到433攻击阵型的效果;第二,这个阵型的三后腰在中路防守上尚可,但在边路则会留下较大空当,而偏偏巴西队的内马尔和胡尔克在两翼的攻击威胁巨大;第三,莫德里奇、拉基蒂奇和科瓦契奇的类型有点相似,都属于指挥官型的中场发动机,这三人同在后腰上的功能重叠,莫德里奇的突出反而弱化了科瓦契奇和拉基蒂奇的才能,科瓦契奇在后腰位置上的顶级才华基本被浪费。

3 巴西整体占优势

综合来看,巴西队的综合实力加上主场之利,大约对克罗地亚有20%的优势,但克罗地亚队的个人能力绝不在巴西队之下,加上巴西队目前状态从最近的热身赛来看尚未调至最佳,若科瓦奇排出4231的阵型,则“棋盘军团”将最大程度地缩小与巴西队这20%的差距,甚至爆冷都有可能。

巴西队和克罗地亚队世界杯历史上仅交锋过一次,那是在2006年世界杯的小组赛,当时巴西队在柏林凭借着卡卡的一个进球艰难地以1:0击败对手,但拥有大罗、小罗、卡卡和卡洛斯的巴西队在场面上并未占多少优势。克罗地亚队在大赛中经常扮演黑马,从苏克、普罗辛内斯基、博班的天才一代到现在的曼朱基奇、佩里西奇、莫德里奇、科瓦契奇、拉基蒂奇的新黄金一代,克罗地亚在揭幕战中只要战术得当能与巴西队周旋。

4 日本名裁 执法世界杯揭幕战



西村雄一

北京时间6月11日,国际足联公布世界杯揭幕战巴西对阵克罗地亚的主裁判,由日本著名裁判西村雄一执法。

今年42岁的西村雄一将是第二次执法世界杯,2010年南非世界杯他吹罚了四场比赛。

西村雄一2004年开始自己的国际执法生涯,他吹罚过许多国际大赛,比如:2007年U17世少赛(包括西班牙跟尼日利亚的决赛)、2009年U20世青赛、2010年世俱杯、2012年伦敦奥运会以及两届亚洲杯(2007年、2011年)。

西村雄一执法风格较为严厉,喜欢掏牌是他的招牌动作之一。中国观众对他印象最深的就是在2005东亚四强赛中国与韩国的比赛中,郜林第一次出场国际比赛仅仅五分钟就被他红牌罚下,但录像回放显示犯规球员其实是李玮锋,而李玮锋随后也被西村雄一出示红牌罚下。无独有偶,在南非世界杯巴西队与荷兰队的比赛中,西村雄一在掏黄牌时一不小心掏错成红牌,将犯规的荷兰球员吓了一大跳。

